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Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Paulo Henrique Kaefer, Tarcísio Schuck, Suplente Jose Joel Cabreira da Silva. Com ausência da vereadora Rúbia Reisdorfer. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra a Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei do Legislativo nº006/2024, “Institui o Projeto de Educação Socioemocional e da Cultura de Paz no âmbito do Programa ARRE- Atividades Recreativas e de Reforço Escolar, na rede de ensino no município de Santa Maria do Herval.” Projeto de Lei nº010/2024, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, por tempo determinado, 01 (um) Monitor de Educação Básica e dá outras providências.” Pedido de Providências nº012/2024, do vereador Félix Alexandro Alles, para que a RGE – Rio Grande Energia, do Grupo CPFL, Concessionária de Serviço Público de Energia Elétrica, promova a regularização do nível de tensão na unidade consumidora do cliente Marcelo Weber código 3095312937.” Emenda Parlamentar enviada pelo Deputado Federal Edvino Bongass PT-RS, no valor de R$100.000,00 ao Fundo Municipal de Saúde. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Tarcísio Schuck, líder do PP: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Vereador Leandro Lechner Kich, líder do PSB: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Vereador Cleidir Arnold, líder do MDB: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº010/2024, Projeto de Lei do Legislativo nº006/2024, Pedido de Providências nº012/2024. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº010/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo nº006/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº012/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereador Leandro, do PSB: “Boa noite de novo a todos mencionados anteriormente. Primeiramente, dar as boas-vindas ao amigo e colega agora Joel Cabreira, seja bem-vindo, qualquer coisa que precisar, mesmo a pouca experiência que eu tenho, pode contar comigo tá? Sinta-se à vontade aí. Agradecer a Secretaria de Obras por algumas demandas atendidas e lembrar que ainda tem uma lista bem grande né. Também falar sobre o Projeto de Educação Socioemocional, agradecer aos colegas pela aprovação desse projeto que a gente já tinha tentado anteriormente encaixar ele, mas ele realmente na época estava irregular né, não era o que cabia a nós a fazer daquela forma, então é uma coisa que a gente já vinha trabalhando depois da tragédia da Covid-19, a gente começou a se encontrar daí eu, o Paulo que na verdade foi o idealizador desse projeto e eu abracei a causa junto com ele, começamos a conversar com o Dr. Henrique, ele nos apresentou o Dr. Evídio, o psicólogo infantil que na verdade criou esse projeto que trata da educação socioemocional e justamente depois da Covid, todo mundo até deve ter casos em casa né, o viver não é mais a mesma coisa depois daquela tragédia, nós ainda estamos buscando socorro, pena que demorou tanto tempo pra gente chegar a esse fato que hoje acontece e vamos torcer que isso seja implantado o quanto antes no nosso município. Eu tenho certeza que vai facilitar muito posteriormente o trabalho dos professores e também dos pais em suas casas né, depois que isso for implantado na nossa cidade, a gente tem retrospecto de algumas cidades que já trabalha com isso e a consequência desse projeto é muito gratificante, Sabe tem muita qualidade de vida envolvida nisso tá. Então, de novo agradecer aos colegas. Essa noite seria isso, obrigado Presidente.” Vereador Cleidir, do MDB: “Primeiramente eu quero deixar aqui um agradecimento ao nosso secretário Gilnei e sua equipe algumas demandas encaminhadas e atendidas. Destacar que mais uma vez os nossos amigos aqui do Herval, o pessoal do partido trabalhista mais uma vez, mesmo não estando no governo, sempre trabalhando pro bem do nosso município, que seguiram mais uma vez uma emenda para a saúde, agradecer em especial ao Deputado Edvino Bongass que sempre que pode estar ajudando o nosso município, ele está, então quero deixar aqui os parabéns a todos os líderes do PT aqui no município que sempre vão em busca de conseguir recursos pro município. E não poderia deixar de dar as boas-vindas ao nosso colega Joel, que faça um bom proveito aqui nessa casa, e no que precisar estou à disposição, pode contar comigo. Obrigado.” Vereador Paulo, do PSB: “Boa noite Senhor Presidente, colega vereadora, vereadores, Vice-prefeito e secretário Gilnei e sua esposa Márcia, assessora Zuleica e a comunidade que nos acompanha de casa. Primeiramente também dar as boas-vindas ao colega Joel né, que possa exercer suas atividades nessa casa e também junto à comunidade com muito sucesso, então que seja um mês muito proveitoso. Sobre o projeto de lei do legislativo que apresentamos hoje, agradeço muito aos colegas pela aprovação, a gente tinha no ano passado apresentado um projeto semelhante né que tinha uma estrutura mais ampla, mas agora a gente então revendo esse conceito, a gente vai tentar né que esse projeto seja então instituído no programa de contraturno escolar do nosso município, e a gente vai também estar junto com o Executivo para que esse programa possa ser implementado. Então aqui eu vou ler também o que eu já havia falado no ano passado nessa casa, porque ainda penso a mesma coisa sobre esse projeto. O programa de Educação Socioemocional e de Cultura da Paz visa desenvolver habilidades emocionais e de bons relacionamentos interpessoais para promover a melhora do desempenho escolar, a redução da ansiedade e a prevenção de comportamentos violentos entre crianças e adolescentes, preparando adultos responsáveis. É interessante comentar né que dados da Organização Mundial de Saúde (OMS), nos relatam que em cada quatro crianças, uma delas vai ser um adulto que vai ter graves problemas mentais né, como ansiedade ou depressão. Então a gente apresenta também esse projeto porque entendemos que precisamos trabalhar com as crianças outras propostas, que elas também possam estar melhores preparadas para que depois como adultas possam também enfrentar essas suas habilidades emocionais e né enfrentar esses problemas sociais do dia a dia com mais empatia. E são muitos os motivos né de preconceito nas escolas, o bullying, o racismo, diversos tipos de preconceitos, violências físicas, psicológicas, emocionais, de gênero e de outros motivos também que levam as crianças a terem problemas de ansiedade e depressão. Desta forma, a promoção da educação socioemocional se faz imprescindível, isso porque iremos estar promovendo a prevenção e a promoção da Saúde Mental por meio de desenvolvimento de habilidades de vida, as quais tem como função ajudar os estudantes a lidarem com as suas dificuldades e suas angústias, ou seja, ajudam no reconhecimento dos seus sentimentos regulando a intensidade das suas emoções para poderem resolver problemas e se relacionarem de forma positiva uns com os outros. Lutaremos junto com o Executivo e também com a comunidade escolar e demais entidades pelo desenvolvimento desta proposta, por uma inteligência socioemocional e de uma cultura da paz no plano de Educação do nosso município, pois a carência de ações nesse sentido tem potencializado diversos transtornos, diversos tipos de violências, doenças emocionais e percebendo-se uma piora com os efeitos após o isolamento social. No novo cenário mundial, reconhecer-se em seu contexto histórico e cultural, comunicar-se, ser criativo, analítico e crítico, participativo, aberto ao novo, colaborativo, resiliente, produtivo e responsável, requer muito mais que o acúmulo de informações, requer o desenvolvimento de competências e aprender a saber lidar com a informação cada vez mais disponível, atuar com discernimento e responsabilidade nos contextos das culturas digitais, aplicar conhecimentos para resolver problemas, ter autonomia para tomar decisões, ser proativo para identificar os dados de uma situação e buscar soluções, conviver e aprender com as diferenças e as diversidades. No momento seria isso, obrigado Presidente.” Vereadora Daiane, do MDB: “Boa noite a todos já mencionados anteriormente. Eu quero primeiramente desejar boas-vindas ao colega Joel, que seja muito aproveitado e cheio de ensinamentos essa sua passagem aqui pela Câmara de Vereadores. Agradecer a Secretaria de Obras por algumas demandas encaminhadas e atendidas. Referente aos projetos dessa noite são muito importantes, que vão de encontro às necessidades da nossa comunidade, dos nossos munícipes. E quero também deixar um convite a todos para participar da rodada do Campeonato de Futsal da Primeira Divisão na sexta-feira, que ocorre no Salão Kunzler. Na noite de hoje seria isso, obrigada.” Vereador Tarcísio, do PP: “Presidente, nobres colegas e visitantes citados. Quero desejar ao Joel boas vindas nesta Câmara, se sinta em casa, faça um bom uso desses 30 dias com nós. Sobre o projeto do Legislativo, como o colega Paulo já explicou, importante, por isso eu sempre digo um projeto bom é aprovado por unanimidade. Do Executivo também, pedido do Félix também. Os moradores lá do Alto Morro dos Bugres mandaram agradecer pela arrumação das estrada lá que estragou os bueiros quando deu temporal esses tempo, então eles mandaram agradecer.” Vereador Suplente Joel: “Boa noite a todos mais uma vez, Presidente, Gilnei. Não posso deixar de agradecer as boas-vindas que todos me deram, muito obrigado a todos, agradecer a vereadora Rúbia também. E eu tenho alguns convites aqui para fazer lá de Padre Eterno Ilges, do Clube Esperança convite para domingo dia 10 tem um jogo amistoso contra o Leopoldense, onde será servido churrasco ao meio-dia com saladas, para quem quiser levar para casa também pode ser levado. E quero dar os parabéns antecipado pelo dia 08 de Março a todas as mulheres hervalenses e em especial a minha esposa e a minha filha Aurora, a Débora, a minha mãe Claudete e a minha irmã Dra. Isabel. Por hoje seria isso, obrigado.”  Vereador Diego, do PDT: “Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, assessora a Zuleica e pessoal que nos assiste de casa. Também gostaria aqui deixar as boas-vindas ao Vereador Joel, que seja um mês proveitoso, que possamos aprender e também a gente tá à disposição no que for necessário. Agradecer ao secretário Gilnei por algumas solicitações repassadas a secretaria e atendidas. Também aqui parabenizar os colegas Paulo e Leandro referente ao projeto do Legislativo, o quanto esse tema é importante pra saúde pública e ainda mais se tratando esse tema nas escolas, o quanto antes a gente conseguir trabalhar esse tema melhor pra saúde pública. Também aqui parabenizar ao Partido dos Trabalhadores aqui de Santa Maria do Herval por mais uma Emenda conquistada junto a deputado federal Edvino Bongass, o quanto isso é importante mesmo não tendo representação dentro do Legislativo, não tendo participação da Administração Pública com nenhum tipo de cargo, mas sempre está à disposição da administração e principalmente para a população de Santa Maria do Herval. O quanto isso importante, a gente sabe que tem partidos novos surgindo, mas que já são velhos dentro do Parlamento e o quanto seria importante que esses partidos também possam contribuir, independentemente de estarem fazendo parte da Administração Pública. Também referente ao Dia Internacional da Mulher, deixar já os parabéns a todas as mulheres, o quanto é importante a atuação delas na nossa vida, não só na vida pública, mas também na vida privada, a gente tem grandes representações no nosso município né que estão à frente do Poder Público. Na noite de hoje seria isso, obrigado.” Vereador Cleidir: “Não poderia deixar de parabenizar também a todas as mulheres, acho que em nome da nossa colega vereadora Daiane, vereadora Rúbia, nossa Prefeita Mara, dizer que na sexta-feira a gente só comemora uma data, mas o dia da mulher eu acho que são todos os dias, são os dias das mulheres porque elas são guerreiras e sempre estão dispostas estão aí para o que der e vier, então parabenizar a todas as mulheres em nome das nossas mulheres que nós temos aí na Câmara de Vereadores e também frente ao Executivo, deixar um parabéns a todas as mulheres. Obrigado.” Vereador Paulo: “Só queria complementar também em relação ao projeto apresentado né, que trabalho na saúde pública do município já há muitos anos e visito várias famílias, e é muito difícil a gente encontrar uma família onde não tenha um adulto que esteja tomando Amitriptilina, Fluoxetina, Sertralina, Venlafaxina e tantos outros ansiolíticos que nós temos né que fazem esse controle de saúde mental, então eu vejo que com essa proposta a gente consiga trabalhar com as nossas crianças, que elas se tornem também adultos que consigam regular melhor as suas emoções, então agradeço novamente pela aprovação desse projeto. E também como estamos na semana das mulheres, na próxima sexta-feira dia 08 comemoramos essa data especial né, deixo o meu abraço e os meus parabéns a todas as mulheres, que lutem sempre todos os dias para continuar conquistando seus espaços e também que nós possamos sempre criar mais políticas públicas para que essas mulheres também sempre possam estar atuando junto à comunidade. E também sobre a emenda que chegou de R$100.000,00, a gente agradece, que vai beneficiar a saúde, nós quando fomos à Brasília também visitamos o Gabinete do Deputado Edvino, então a gente agradece também ao Partido dos Trabalhadores pelo reconhecimento a Santa Maria do Herval, para que a gente passa continuar investindo na saúde do município. Obrigado Presidente.” 



Senhor Presidente Félix Alexandro Alles: 

O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 12 de março de 2024, no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Giulia Weber Caberlon, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 05 de março de 2024. 




           Félix Alexandro Alles                                  Daiane Kunzler
	        Presidente				            Secretária
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